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ESTADO DO RIO DE JANEIRO

GABARITO DA LISTA DE EXERCICIOS 2 - AULA 8 - EQUACAO COM DUAS

VARIAVEIS. DETERMINAR O VALOR DE UMA A PARTIR DA OUTRA (SOLU(}AO)

Exercicio 1. Dada a equagao 5z + 2y = 9, determine:

a) o valor de y para x = 8

Solugao:

Para z = 8 (Devemos substituir a letra = pelo nimero 8)

5.8+ 2y =9 (Fazendo o célculo)

40 4 2y = 9 (Passando o 40 para o outro lado da igualdade fica -40)
2y = 9 — 40 (Fazendo o célculo)

2y = —31 (Dividindo ambos os lados da igualdade por 2 (ou passando o 2 para o outro lado
dividindo)

_ 8
V=77

b) o valor de x para y = —7

Solugao:

Para y = —7 (Devemos trocar a letra y pelo nimero -7)
52+ 2. (=7) =9 (Fazendo o célculo)

5z — 14 = 9 (Passando o -14 para o outro lado da igualdade)
5z = 9 + 14 (Fazendo o célculo)

5x = 23 (Dividindo ambos os membros da igualdade por 5)
_ 3
5

T

¢) o valor de x para y = 12

Solugao:

Para y = 12 (Devemos trocar a letra y pelo nimero 12.)
5z +2-12 =9 (Fazendo célculo)
5z + 24 = 9 (Passando o 424 para o outro lado da igualdade)
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5z = 9 — 24 (Fazendo o célculo)

5z = —15 (Dividindo os membros da igualdade por 5)
1

x = —; (Fazendo o cdlculo)

z=-3
d) o valor de y para x = 1

Solugao:

Para = 1 (Devemos trocar a letra x pelo nimero 1)
5-1+4 2y =9 (Fazendo o cdlculo)

5+ 2y =9 (Passando o 5 para o outro lado vira -5)

2y =9 — 5 (Fazendo o célculo)

2y = 4 (Dividindo ambos os membros da igualdade por 5)
y= g (Fazendo o cdlculo)

y=2
1
e) o valor de y para x = 5

Solugao:

1 1
Para z = 5 (Devemos trocar a letra x pelo nimero 5)

1
5 3 + 2y =9 (Fazendo o célculo)
5 5 .
3 + 2y = 9 (Passando 5 bara o outro lado da igualdade)

5
2y=9— 3 (Fazendo o célculo)

-2
2y = 925 (Fazendo o cdlculo)
1-2 2
18 1
2y = = =3 (Fazendo célculo)

17
2y = — (Dividindo ambos os membros por 2)

y:Z

f) o valor de x para y = e
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Solugao:

-3 -3
Para y = e (Devemos trocar a letra y pelo ntimero T)

5 + 2 - (43) =9 (Fazendo o célculo)

3 3
o5 — 3= 9 (Passando —g parao outro lado da igualdade)

5z =9+ g (Fazendo o célculo)

-2
5z = 21)7 I g (Fazendo o célculo)

15
br = = (Dividindo ambos os membros da igualdade por 5)

_ 5 =1,5
x—looux— ,

2
g) o valor de y para x = 3

Solugao:

2 2
Para z = 3 (Devemos trocar a letra x pelo nimero §)

2
5- (3) + 2y = 9 (Fazendo o célculo)

10 10
3 + 2y =9 (Passando 3 Parao outro lado da igualdade)

1
2y=9- 30 (Fazendo o célculo)

9-3 10

2y = 13 3 (Fazendo o célculo)
27 ,

2y = 33 (Fazendo o célculo)

1
2y = 37 (Dividindo ambos os membros da igualdade por 2)

h) o valor de x para y = 0,7

Solugao:

Para y = 0,7 (Devemos troca a letra y pelo ntimero 0,7)

52+ 2-(0,7) =9 (Fazendo o célculo)
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5z + 1,4 =9 (Passando o 1,4 para o outro lado da igualdade)
5z =9 — 1,4 (Fazendo o célculo)

5z = 7,6 (Dividindo ambos os membros da igualdade por 5)
7,6

T = ouz=1,52

i) o valor de y para x = 3,4

Solugao:

Para z = 3,4 (Devemos troca a letra x pelo nimero 3,4)
5-(3,4) + 2y = 9 (Fazendo o célculo)

17 + 2y = 9 (Passando o 17 para o outro lado da igualdade)
2y = 9 — 17 (Fazendo o célculo)

2y = —8 (Dividindo ambos os membros da igualdade por 2)

= — 4
Y B) ouy

j) o valor de z para y = —0,5

Solugao:

Para y = —0,5 (Devemos troca a letra y pelo niumero —0, 5)
52z +2-(—0,5) =9 (Fazendo o calculo)

5z — 1 =9 (Passando o —1 para o outro lado da igualdade)

5z =9+ 1 (Fazendo o cdlculo)

5z = 10 (Dividindo ambos os membros da igualdade por 5)

10
= — :2
x 5 ou x
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